

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
 Vidéken " 6 K., " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.
 az udvarban hátul.

A honvédség.

Nem lesz tüzérség.

Ebben a kérdésben évek óta ninosen semmiféle változás és nem is lesz.

Még gróf Tisza István idejében felmerült az ujonclétszám emelésével kapcsolatban a honvédtüzérség kérdése. Tisza ugyanis vállalkozott arra, hogy ő keresztülviszi azt a létszámemelést, melyet az országgyűlés elődjétől megtagadott. Hogy ígéretét beválthassa, illetőleg könnyítsen a maga helyzetén, felhatalmazást kért Bécsből, hogy a honvédtüzérség felállítását megigérhesse.

Akkoriban Bécsben ebben a tárgyban tanácskozás volt, melyben a hadügyminiszter, a vezérkar főnöke és a magyar honvédelmi miniszter is részt vettek és úgy állapodtak meg, hogy a honvédtüzérséget csak akkor állítják fel, ha a közös hadsereg is megkapja a szükséges tüzérségi ujonctöbbletet, vagyis az ujonclétszámemelés arányosan és egyidejűleg a közös hadsereg, a honvédség és a Land-

wehr számára megszavazandó és hogy a honvédség és a Landwehr átvesszik a közös hadsereg ágyuit, míg a közös hadsereg új ágyukat kapna.

És ez a kérdés most is változatlanul így áll. A jelenlegi magyar kormány megindította a tárgyalásokat a honvédtüzérség felállítására és azt a választ kapta, hogy az ígéretet az *eredeti formában* ma is állják.

Tény, hogy a magyar kormány a kérdést a közös hadsereg ügyeitől külön választva akarja elintézni, de eddig abszolút semmit sem ért el és nem is fog elérni.

Bécsben várhatnak. Megengedik, hogy a közös tüzérség létszámemelésének és az új ágyuk kérdésének elintézésével egyidejűleg csinálják meg a honvédtüzérséget is. Miután azonban a magyar kormány az átmenet ideje alatt nem akarja a létszámemelési kérdéseket bolygatni, kénytelen lesz a honvédtüzérség kérdését is pihentetni.

Lehet, hogy a tárgyalások még egy darabig folyni fognak, de végül mégis csak abban fognak maradni.

A magyar kormányban megvan a jó szándék, de ez a bécsi körök magatartásán megtörik és teljes pozitívással meg lehet állapítani, hogy az átmenet két esztendeje alatt a honvédtüzérség dolgában csak a nyomdafesték fog fogyni, de tényleg semmi sem fog történni.

Rákóczi hamvainak hazaszállítása.

Intézkedések az eltemetéséről.

Rákóczi Ferenc fejedelem és bujdosó társainak tetemei hazaszállítása alkalmából rendezendő ünnepélyek tekintetében a miniszterelnök a következő leíratot intézte a fővárosba:

„Ő cs. és ap. kir. Felségének még 1904. április 18-án kelt azon legkegyelmesebb elhatározása, mely szerint II. Rákóczi Ferenc fejedelem és bujdosó társainak tetemei hazaszállítandók, egyrészt az okvetlenül szükségessé vált előkészületek megtétele, másrészt pedig a közbejött sajnálatos politikai események miatt, csak folyó évi október hó utolsó napjaiban lesz végrehajtható, amennyiben a drága tetemek a jövő hónap 27-én fognak Orsováról országos küldöttség által a székesfővárosba hozatni s

Apró történetek.

Egy nagykereskedőnek, aki egyébként mint színházi habitué és szakember ismertes — van egy inasa, aki nem nagyon kíméli a gazdája szivarjait. A gazdája agglégény, s amellett nagyon szereti a jó szivarokat. Ha máshonnan nem tudta volna, már a Fliegende Blaetterből megtanulhatta volna a fiu, hogy a jól nevelt inasnak első és legfontosabb kötelessége, hogy a gazdája szivarjait ellopodossa.

Hát lopott a fiu, amennyit csak tudott. A kereskedő nem akarta kidobni, mert egyébként ügyes és jó fiu volt, hát törte a fejét valami módon, ami tudtára adja a legénynek, hogy már elég volt a lopásból.

Vett neki egyszer, valami szolgálata fejében, száz trabukkót. Átadta neki a teli skatulyát, mondván:

— Nesze fiam, ez a tied, mert jól viselted magad.

A fiu megköszönte, s kivitte az inaszobába, a szekrény tetejére. Azzal a dolga után lá'ott.

Este, munka után rá akar gyujtani. Meglepetten lá'ja, hogy a skatulyából — tiz szivar hiányzik. Habozott egy kicsit, de aztán megnyugodott abban, hogy talán nem

volt tele a skatulya, mikor kapta. Rágyujtott és aztán aludni tért.

Másnap reggel, munka előtt megint rá akar gyujtani, de a skatulyából most már harminc szivar hiányzik...

— Ezt valaki lopja, — gondolta magában, s elhatározta, hogy lesbe áll.

Még aznap délután rajtaesiepte a gazdáját, aki újabb negyven trabukkót lopott vissza tőle. Nem szólt egy szót sem, de azóta a gazdájának egyetlenegy szivarja sem hiányzik...

Közeledik a politikai szezon és akcióba léptek már az előrsök: a politikai anekdotázók.

Az elsők közt ez volt a legjobb: Amikor báró Fejérváry megérkezett Bécsbe, a Bristol-szállóba, hogy találkozzék a politikai béke megkötése érdekében a koalíció vezérfőfőival: egy kis meglepetés érte.

A volt miniszterelnök ugyanis — a megállapodás szerint — csupán gróf Andrássy Gyulát és Kossuth Ferencet várta a nevezetes találkozóra és meghökkent, mikor a két politikai társaságában ott találta — Polónyi Gézá't is.

Rögtön meg is mondta Kossuthnak és Andrássynak:

— Ugy határoztuk, hogy csak ti ketten leszték jelen a tárgyalásnál.

Kossuth magyarázgatta:

— Kérlek alássan: Polónyi Géza nekünk bizalmasunk, jó barátunk, fegyvertársunk, a vezérő-bizottság tagja. Csak a honfibu, a hazájáért való aggodalom hozta ide Bécsbe... Egyezze bele, hogy a tárgyalásnál ő is jelen lehessen, csak mint néma hallgató...

Fejérváry — mit tehetett egyebet! — beleegyezett.

Bevonultak négyen egy terembe és elkezdődött a történelmi nevezetességű béketárgyalás.

Az ötödik szónál már megszólalt Polónyi. És ettől a perctől fogva ő vitte a szót. Kossuth és Andrássy hallgattak, ő beszélt, beszélt, vitatkozott, kapacitált, engedelményeket tett, kivánságokat terjesztett elő, mindaddig, míg megállapodásra jutottak.

A tanácskozás végén Fejérváry e szavakkal bucsuzott el a három politikustól:

— Alapjában véve én jól jártam. Idejöttem, hogy tárgyaljak két koalíciós vezérfőfővel és megriadtam, mert hármat találtam magammal szemben. A végén kislült, hogy kettő helyett csak — egygyel kellett tárgyalnom...

Legjobb vetőgépek a világban párosorú

„Unikum Drill“

SZABADALMAZOTT KIKÖTŐRÉSZÜLÉKKEL.

Kizárólagos képviselő és állandó nagyraktár Piac-u. 26.

Ráhrer Sándornál Nagytrafik-udvar

Eredeti hácher-ekék, elörhetetlen acélféjekkel.

Működés-rendszere elsőrendű BORGSAJTÓK:

innen október 28-án este Kassára, illetőleg Késmárky szállíttatni.

Az országos küldöttség, mely a tetemekeket Orsováról a székesfővárosba s innen végső nyughelyükre kísérendi, tekintettel az elhelyezési és forgalmi viszonyokra, csak korlátozott számú tagokból állhat; a székesfőváros közönségét tehát ebben a küldöttségben a polgármester uron kívül három megbízott képviselheti.

Az eltemetés Kassán, illetőleg Késmárkon fog történni október 29-án és 30-án és itt fognak az ünnepélyes requiemek tartatni, a székesfővárosban azonban Te Deumok fognak tartatni azon közörmű alkalmazásból, hogy történelmünk nagy alakjainak tetemei immár hazai földben fognak pihenhetni.

Az eddigi megállapodás szerint az országos küldöttség a tetemekkel október hó 28-án (vasárnap) reggel fog a nyugati pályaházba érkezni. A küldöttséget, illetőleg a tetemekeket itt fogadná a székesfőváros képviselése s ünnepélyes menetben legott a budavári koronázási templomba kísérné, míg Thököly Imre tetemeit az evang. hitfelekezeti képviselése a Deák-téri templomba vinné.

Amott a hercegprímás ur ó eminenciája, itt az ezzel megbízandó főpap hálaadó istentiszteleteket tartand, a helyi viszonyokra való tekintettel külön meghívandó közönség jelenlétében. Ezek végeztével a tetemekeket tartalmazó sírládák a nagyközönség kegyeletos megtekintésére ott hagyatnak az illető templomokban, az esti órák beálltával pedig csendben ki fognak vitetni a keleti pályaházba, ahonnan a tetemekeket és az országos küldöttséget vivő vonatok az esti órákban fognak Kassa felé elindulni.

Ugy, amiként azt Kassa szab. kir. város közönsége teszi, nem kétlem, a székesfőváros közönsége is fejedelmet megillető módon fogja falai között fogadni s azon rövid néhány óra alatt, amíg a tetemek itt lesznek, külsőleg is kifejezést adand afeletti örömeinek, hogy ó felsége örömmel fogadott legfelsőbb elhatározása immár valóra válhatott. *Wekerle, m. p. miniszterelnök.*

Az új adótörvény.

Wekerle munkája.

A földadó.

A kormány programjába foglalta azt is, hogy az átmeneti kormányzás idején a lehetőség szerint meg fogja csinálni az új adótörvényt is. Mint jelentik, *Wekerle Sándor miniszterelnök most dolgozik az új adótörvényen.*

Ez természetesen igen nagy anyagot felölelő munka s a miniszterelnök legkésőbb november végén készülhet el a nagyszabású törvényjavaslattal. A miniszterelnöknek, amint a terveibe beavatottak állítják, minden törekvése oda irányul, hogy a kormány ígéretéhez és a függetlenségi párt ismeretes álláspontjához képest az új törvényben, amely ponton csak lehetséges, érvényesítse a fokozatosság elvét.

Az új törvény részleteibe belepillantani még nem lehet, annyit azonban megtudtunk, hogy például a másodosztályu kereseti adót végképpen el fogják törölni. Ezzel egy

régi bajt szüntet meg a kormány, mert hiszen a másodosztályu adó ellen volt mindig leggyakoribb a panasz.

A földadó dolgában is új kulcsot keres a kormány, de ez már nehezebb kérdés a kataszter miatt. Egyebekben a kormány a progressziót tartja szem előtt s remélhető, hogy végre kielégítő adótörvényünk lesz.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Egyházigazgatási ülés. A debreceni ev. ref. egyház gazdasági bizottsága szeptember hó 29-én, délután 3 órakor a tanítók otthonában ülést tart. Tártyak: Folyó ügyek.

A református felsőbb leánynevelő intézet ifjúsági segítő egyesülete e hó 23-án és folytatólagosan 26-án tartotta meg alakuló gyűlését. A gyűlésen Nagy Róza IV. éves elnököt, aki, mint a szüneti bizottság elnöke bejelentette, hogy a szüneti bizottság megbízásához híven, megtette a könyvkiosztásokat. 52 növendék kapott 380 darab könyvet, ami majdnem 600 korona segélyezést jelent. A gyűlés a jelentést tudomásul véve, rátért a tisztikar megválasztására. A segítő egyesületnek eddig 120 tagja van. Közülök elnök lett Nagy Róza IV. éves növendék, alelnök Harmath Teréz f. l. VI. oszt. növendék, titkár Sáfrány Ida IV. éves, jegyző Kiss Erzsébet IV. éves, pénztáros Könyves Mária III. éves, könyvtárnok Bodiszkó Aranka III. éves, pénztári ellenőr Vida Julia II. éves, második jegyző Magos Margit f. l. V. oszt., második könyvtárnok Molnár Mária I. éves növendék. Választmány az egyes osztályokból — a szerint, hány tag lépett be a segítő egyesületbe — 16 rendes és 16 póttaggal alakult meg.

Az adótárgyalás.

A kivető-bizottság ülése.

Debrecen, szept. 28.

Az adókivető-bizottság ma a következő polgárok adóját állapította meg: Balogh János sertéskereskedő 40 korona, Orgován János sertéskereskedő 40 korona, Krausz Engelbert sertéskereskedő 50 korona, Bundi Sándor sertéskereskedő 60 korona, Kovács János sertéskereskedő 60 korona, Kovács Péter sertéskereskedő 80 korona, Nagy György szénakereskedő 6 korona, Tóth Jánosné abrakereskedő 35 korona 60 fillér, Hevesi Gyula gépbizományos 85 korona, Klein Miksa italmérő 250 korona 90 fillér, Lusztig Mór. kereszmáros 242 korona 4 fillér, Kocsis Mihály tejárus 6 korona, Szilágyi Gábor gabonakereskedő 340 korona, Sümeghy Béla vaskereskedő 152 korona, Mandel Ignác Lipót kereskedő 114 korona, Kripkó Lajos kerégyártó 25 korona.

Zilberstein Mór csemegekereskedő 26 korona, Zilberstein Mór ócskás 25 korona, Feldmann Jenő kereskedő 82 korona, Sten Bernát kereskedő 40 korona, Schwartz Andor keresk. 40 korona, Szücs Andor szabó 25 korona, Szilágyi Gábor italmérő 340 korona, Veres Mihályné hurkaárus 7 korona 69 fillér, Kolozsi Jánosné hürkás 8 korona, Komádi Gáborné kolbászos 10 korona, Bauer Lajos virslis 12 korona, Laticus János virslis 12 korona 96 fillér, Lakatos Józsefné galandos 21 korona 60 fillér, Schmidt Vince edénykereskedő 18 korona, Kiss Gyula kovács 26 korona 10 fillér, Kripkó Ferenc kovács 30 korona, Rácz Sámuel kovács 40 korona, Veres István kovács 24 korona, Pesits Sándor kovács 40 korona, Nagy József kovács 60 kor., Bona Fortunáto kőfaragó 60 korona, Kohn és Edelstein kőfaragó 120 korona, Beck Sámuel

kőfaragó 280 korona, Frölich Vencelné könyvkötő 93 korona, Komáromi Ede nyomdász 65 korona, Keresztessy Gábor kőműves 25 korona, Hegedüs Mihály kőműves 34 korona, Sívágyó József kőműves 36 korona.

Nyalka István kőműves 38 korona, Kiss Károly kőműves 25 korona, Bujdosó András kőműves 30 korona, Marjalaki Sándor kőműves 45 korona, Szikázay Sándor 250 korona, Kiss János kötélverő 5 korona 25 fillér, Lestyán Adorján közjegyző 650 korona, Guró Lőrinc kútfuró 40 korona, Zsenyellér Pálné kosaras 12 korona, Bodnár Mihály lakatos 21 korona, Nagy István lakatos 21 korona, Sipos Gábor lakatos 25 korona, Máthé Gyula lakatos 30 kor., Csathó Sándor lakatos 52 korona, Preisler Mór lakatos 60 korona, Trnka Ferenoné lakatos 100 korona, Mátyás Jánosné ruhamosó 12 korona, Nagy Lajosné mosó 20 korona, Szikszay János mosó 21 korona, Kecskés Istvánné mosó 24 korona, Kleinfeller Emilné mosó 20 korona, Fehér Károlyné mosó 12 korona, Welsz Mór nyomdász 18 korona, Horovitz A. és tsa nyomda 30 korona, Liebermann Mór és tsa nyomda 60 korona, Horowitz Zsigmond nyomdász 84 kor., Blattner Bélané óras 24 korona 79 fillér, Skott Ferenc óras 22 korona, Neuhauser Károly óras 58 korona, Vogel Gyula óras 56 korona, Pintér Gusztáv óras 60 korona, Kurián Gyula óras 70 korona.

VIDÉK.

Szerencsétlenül járt kőművesinas. Kaposvárról jelentik: Fodor Lajos 14 éves kőművesinas az atyjával az épületállványon dolgozott. A fal hirtelen ledőlt és az állvány leszakadt, maga airt temetve a fiut, ki nyomban szörnnyethalt.

Rablógyilkos cigányok. Megemlékeztünk már arról, hogy Füzesabony mellett rablótámadásnak esett áldozatul Kanóczky József gazda és felesége. Az asszonyt megölték, a gazdát pedig veszedelmesen megsebesítették a rablógyilkosok, akik kóbor cigányok voltak. Most azt jelentik Miskolcra, hogy a csendőrség Kenyhec község közelében letartóztatta a cigányokat. Valóságos élet-halálharc után sikerült csak a letartóztatás, mert a cigányok megtámadták a csendőröket, akik azután középük lőttek. Két cigány súlyosan megsebesült. A rablóbanda négy tagból állott.

Szerelmi dráma Ungvárott. Ungváron történt az alábbi szerelmi dráma, melynek egyes részletei még nincsenek kiderítve. Az ungvári Korona-szálloda egyik emeleti szobáját kibérelte Schaffer Jenő hadnagy, aki Horog Ella kávéházi pénztárosnő társaságában a szobát el is foglalta. Rövid idő múlva fegyverlövés hallatszott, amit azonnal követett egy második lövés. A szállodai személyzet rosszat sejtve, a rendőrséghez telefonált, ahonnan Tóth Gábor őrzető megjelent a helyszínen és az ő rendelkezésére feltörték a szoba ajtaját. Amint Tóth Gábor a szobába lépett, látta, hogy Schaffer hadnagy holtan fekszik az ágyon, mellette hever a füstölgő revolver, Horog Ella pedig a halállal vívódik. A leányt azonnal elszállították a kórházba, ahol sebeit kimosták és ellátták kötéssel. Az orvos reménykedik, hogy a szerencsétlen leány élete megmenthető lesz.

Öngyilkosság Kabán.

Betegség miatt a halálba.

Debrecen, szeptember 29.

(Saját tudósítónktól.) A közeli Kabán tegnap óta élénk szöbeszéd tárgyát képezi

egy éltesebb ember öngyilkossága. Ejjel, a mikor családja a napi fáradságtól pihenni tért, kiment ház kamrájába és ott egy kilenc miliméteres revolverrel a szájába lőtt, úgy, hogy azonnal meghalt.

Az öngyilkos embert Kiss Józsefnek hívják, évek óta a kabai téglagyárban dolgozott. Felebbvalói lankadatlan szorgalmáért nagyon szerették, úgy, hogy a többi munkások közt ő kapta a legjobb fizetést.

Kiss József, dacára 57 éves korának, nem volt megelégedve sorsával, ehhez járul, az, hogy pár éve nehéz szivbántalmak kezdtek gyötörni. Kiss József mindig bizott, hogy majd kiépül betegségből és újra egészséges erővel folytatja amúgy is nehéz mesterségét.

Ez azonban nem következett be. Szivbántalma egyre nagyobb mértékben lépett fel, úgy hogy sokszor ágyba döntötte Kiss Józsefet. Ilyen körülmények közt határozta el, hogy öngyilkossá lesz. Tegnap éjjel, mikor családja már aludt, kiment a kamrába és ott az előre elkészített revolverrel a szájába lőtt.

Az öngyilkosságról táviratilag értesítettek a debreceni ügyészséget, hol — miután az öngyilkosság kétségkívül megállapítást nyert — a temetési engedélyt megadták.

Az időjárás.

A hó megakasztotta a vasutat.

Elpusztult termések.

A hirtelen időváltozás sok hirtelen kellemetlenséget okozott. Különösen ott, ahol nem voltak az átmenet nélküli időjárásra kellően elkészülve. Ez okon látunk az utcán még felöltönélküli alakokat, akik az ajkukat harapják össze, de világért sem dideregnének, mert a hidegtől való reszketés és a kurta zeke nem valami nagyon egymáshoz illő dolgok.

Már a fővárosban is nagyon megérzik a közeledő tél fagyos lehelete. Nem is szólva a vidékről, a honnan egyre-másra jönnek a nagy hidegekről szóló jelentések. Bécsből jelentik, hogy Bécs-Ujhely környékén hatalmas esőzések voltak és a környező hegyeket pedig már most olyan vastag hóréteg borítja, mint amilyent azelőtt soha nem tapasztaltak.

A Hochschneebergen levő szállodán egy méter magasságu a hó. Ilyen állapotban már emberemlékezet óta nem volt a környék. Hófúvás is volt, amely párját ritkítja. A fogaskerekű nem közlekedhetett a hófúvás miatt. Az alagutak belsejében olyan jégesapok vannak, akárcsak a leghidegebb télen. Legalább két napot vesz majd igénybe az utak megtisztítása.

Ugyanígy jelentések jönnek Morvaországból, Rothwasserből. Nagy hóesés és hófúvás volt.

Sziléziából is hasonlókról értesítenek. Itt a hó a népességre nagy csapást jelent, mert a krumplitermést teljesen tönkretette a hóréteg.

Madridból és Murciából rettenetes katasztrófa híre érkezik hozzánk. Egy falu csaknem teljesen tönkre van téve és azt hiszik, hogy a vízárban sok emberélet is elpusztult. Santomerában a földek öntözésére szánt vastartály egészen megtelt és fől, hogy a tartály megreped, a mi végzetes katasztrófát jelentene. A vasuti közlekedés sok helyütt szünetel. Vinarozban a villám egy alkoholgyárba ütött és felgyújtotta a gyárat. A kár egymillió pazeta. Ramblaban folyó kijött a medréből és már elöntéssel fenyegeti az egész tájat.

Országunk felsővidékéről és Erdélyből szintén nagy hideg és helyenként való havazásokról kapunk értesítést.

A VÁROSHÁZARÓL

A közgyűlés előkészítése. A városi közgyűlést október hó első felében fogják megtartani. A szőnyegre kerülő városi ügyek egyrészének előkészítésével foglalkozik közlelbi ülésében a jog- és pénzügyi bizottság is, a mely szerdán délután tartja ülését a városházán.

A városháza építése. A mérnöki hivatal tudvalevőleg tervet dolgozott ki a városháza építésére. A tervezet végre tárgyalás alá kerül s hétfői ülésén az építési bizottság több más építési ügygyel együtt foglalkozni is fog vele.

Sorozás Debrecenben.

November 19-én kezdődik.

Debrecen, szept. 29.

A sorozást Debrecen város sorozó járásban Debrecen ujoncállítási székelyen 5 nap alatt és pedig november 19-től november 23-ig fogják végezni. A bizottság ez alkalommal végzi:

a) a hadi szolgálatra való képesség megállapítását;

b) a hadképeseknek talált egyének besorozását a közös hadseregbe, a honvédségbe és ezek póttartalékába;

c) a felszámolásokról vagyis a törvény értelmében a póttartalékba való besorozás kedvezményére igényvel bírósági családfentartók, illetőleg ezek hozzátartozói, továbbá papnövendékek és papjelöltek, népiszkolai tanítók és tanítójelöltek, végre örökös mezei gazdaságok birtokosai által benyújtott kérvények tárgyalását és elintézését;

d) a családi tekintetektől vagy a tanítóképződei tanulmányok befejezhető céljából való szabadságolás iránt, valamint végre

e) az egy évi tényleges szolgálat kedvezményének megadása iránt benyújtott kérvények elintézését.

2. A folyó 1906-ik évi ujoncállításra az 1885-ik, 1884-ik és 1883-ik években született hadkötelesek vannak felhiva.

3. A sorozásra felhívott hadkötelesek közül, a keresetképeség tekintetéből megvizsgálendő férfi rokonokkal együtt, a főntebb kitűzött időszaknak minden egyes napján, csak annyian jelenjenek meg, a hányra nézve az ujoncállítási eljárást el lehet végezni; e célból a következő napirend állapítatik meg, ugymint:

1906. évi november hó 19-én az 1885. évi születettek I. korosztálya 1. sorszámtól 200. sorszámgig.

1906. évi november hó 20-án, az 1885. évi születettek I. korosztálya 201. sorszámtól végig és az 1884. évi születettek II. korosztálya 1. sorszámtól 64. sorszámgig.

1906. évi november hó 21-én az 1884. évi születettek II. korosztálya 85. sorszámtól végig.

1906. évi november hó 22-én az 1883. évi születettek III. korosztálya egészen.

1906. évi november hó 23-án, a városunkban tartózkodó azon idegen illetőségű állításkötelesek, kiknek állítási lajstromkivonatai illetékes hatóságai által már ide küldettek s a fősorozáshoz megidézettek.

4. A hadkötelesek és ezeknek a keresetképeség tekintetéből megvizsgálendő férfirokonai is kötelesek a sorozó bizottság előtt, amely naponként reggeli nyolc órakor kezd meg működését, idejekorán és tisztán megjelenni. A sorozásra való megjelenés-

nek, valamint egyáltalában a védtörvényből folyó kötelezettségnek elmulasztása ezen hirdetésménynek, vagy a törvénynek nem tudása által nem menthető.

A ki a sorozó bizottság előtt a sorozásra kitűzött időre kellő ok nélkül meg nem jelenik, esetleg a törvényes kényszereszközök alkalmazásba vétele mellett fog elővezettetni és ezen kívül ha késedelmet nem igazolja, 20 koronától 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, ha pedig szándékosan marad el a sorozásról, mint hadköteles-szökevény, a körülményekhez képest, egy vagy két évi szolgálat-hosszabbítással, esetleg 3 naptól 2 hónapig terjedhető elzárással és 60 koronától 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog büntettetni.

A csütörtöki felolvasó esték

A nagybizottság ülése.

Debrecen, szept. 29.

A csütörtöki felolvasó estéket rendező nagybizottság tegnap este öt órakor nagy érdeklődés mellett tartotta meg ülését a kath. főgimnázium tanácstermében.

A nagybizottság egyhangulag s nagy lelkesedéssel választotta meg elnökké dr. Jászay Rezső igazgató-tanárt, aki tartalmas beszéddel foglalta el helyét. Pillantást vetett az irodalmi és művészeti életre s kifejtette programját, amelyet a felolvasó esték rendezésénél követni fog. A magvas beszédet lelkes éljenzéssel honorálta a nagybizottság.

Azután igazgatókká szintén egyhangulag dr. Eberhardt Bélát és Than Gyulát választották meg. Pénztáros egyhangulag Mihalovits Jenő lett. A szűkebbkörű rendezőbizottságba tagokul Unger Gusztáv, dr. Derékassy István, Husz Lajos és Zilahy Gyula választották meg.

A nagybizottság ezután kimondta, hogy az idén is két ciklusban rendezi a felolvasó estéket. Egy-egy ciklus öt felolvasó estét ölel fel s ezekre két koronáért válthatók bérlet-jegyek. A régi bérlet jogait később meghatározandó napig fentartja a rendezőbizottság.

Ugyancsak ez alkalommal határozta el a bizottság azt is, hogy a két felolvasó ciklus közt két vig estélyt rendez. A vig estéket a Bika szálloda disztermében tartják meg.

Végül örömmel hallották Mihalovits Jenő pénztáros jelentését, aki a múlt évi nagy anyagi sikeréről számolt be. A jelentés tudomásul vétele után kimondták, hogy a korán beállott hidegre tekintettel ezer koronát fordítanak a szegény gyermekek felruházására.

Kitűzték az első felolvasó estély idejét is október 25-ére. Azontul minden második csütörtökön tartanak felolvasó estélyt.

Végül dr. Jászay Rezső mondott köszönetet a bizottság lelkes érdeklődéséért, a felolvasó esték nemes intencióját a bizottság további meleg partolásába ajánlotta s a gyűlés az elnök elítélésével véget ért.

SZÍNHÁZ

A második előadás. Ürességtől kongott tegnap a Muzsacsarnok. A koldusgróft ismételték s a lelkesítő tapsokhoz nem volt ember. Alig ültek néhányan a padosorokban. De akik ott voltak, találtak egy kis szórakozást az előadásban és a zenében. Eies szem azonban fedezhetett fel aprólékos s inkább felületességre visszavezethető hibákat is. A koldusok egyike-másika például ragyogó aranygyűrűvel jelent meg a színen. Az operett szebb kiállítását is megérdemelt volna. Ha egyébert nem, de leg-

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.)

Saját érdekét védi mindonki, hogy cipő szükségletét ezen üzletből szerezze meg. Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni

adabb azért, hogy a rendezőt a felületesség kritikája ne érje. Mert így nem kerülhette el. A harmadik felvonásban például, mikor a darab New-York mellett a nyaralóban játszik, a háttérben ott pompázott a velencei doge palota, a campagne, sőt a sémajok bírája is.

Miss Hobbs. Ma kerül színre Hahnel Aranka első felléptével „Miss Hobbs” vigjáték, ujdonság, itt először; a darab többi szerepei Tornyai, Szakács, Arday Ida kezében vannak.

Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnap két előadás lesz; d. u. 3 órákor mérsékelt helyárrakkal Csepregy Ferenc egyik legkiválóbb népszínműve, a „Piros bugyeláris” kerül színre, a fő női szerepben Főthly Fridával, kivüle részt vesznek az előadásban Szakács, Arkossy, Bay L., Polgár, Arday L., Szakácsné, Sarkadi, Szabó Gyula stb. Este 7 és fél órákor rendes helyárrakkal Huszka Jenő népszerű operettje, a „Bob herceg” operette kerül színre, a címszerepben Lónyay Piroskával, kinek ez egyik legjobb szerepe. Annit Vida Ilona énekl. Az operette többi szereplői: Radó Anna, Arday Ida, Arkossy, Polgár, Sarkady, Szabó Gyula, Deési, Bay L. stb.

A jövő hét műsora. Vasárnap délután: *Piros bugyeláris*, népszínmű, mérsékelt helyárrakkal; este: *Bob herceg*, operette. Hétfőn: *Güll baba*, operett A. bérletben. Kedden: *Miss Hobbs*, vigjáték B. bérletben. Szerdán: *Koldusgróf*, operette C. bérletben. Csütörtökön: *Az őszön*, színmű, ujdonság A. bérletben. Pénteken: *A magyar dal*, melodráma, utána: *Bajazzók*, opera B. bérletben. Szombaton: *Bánk-bán*, dráma C. bérletben.

Amerikai magyarok Debrecenben.

Ünnepély a gályarabok emlékénel.

Már többször hírül adtuk, hogy a budapesti Washington-szobor leplezésének alkalmából hazánkba jött amerikai honfitársaink Debrecenbe is ellátogatnak s az amerikai magyarság nevében koszorút helyeznek a gályarabok emlékoszlopára, a dicső vértanuk emlékére.

A koszorútelétel ma délelőtt 9 órákor fog végbemenni szép ünnepség keretében. Az ünnepélyen az amerikai honfitársakon kívül részt vesz a főiskolai Énekkar is. Megjelenik az egész főiskolai ifjúság és tanári kar.

Az amerikai magyarok közt van Csutoros Elek clevelandi lelkész is, ki nyolc évvel ezelőtt még a debreceni theol. akadémia hallgatója volt, majd később mint esküdt-diák működött a főiskolában.

Külföldi tanulmányutjáról visszatérve amerikai hitsorsosai bizalma folytán kiment az új világ-részebe, honfitársainak Isten igéit hirdetni.

UJDONSÁGOK

* **Istentisztelet.** Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órákor az istentiszteletet Hudák János segéd-lelkész végzi.

* **Doktor juris.** Dr. Hódy Béla ügyvédjelöltet a kolozsvári Ferenc József tudomány egyetemen a jog- és államtudományok tudorává avatták.

* **Október 6. a főiskolában.** Debrecenben minden kör meg fogja ünnepelni az aradi vértanuk emlékét. Lelkesen és méltó módon készül megülni a gyászos évfordulót a debreceni főiskola hazafias ifjúsága is. Az ünnepélyt a „Magyar Irodalmi Önképző Társaság” rendezi. A rendezőség most az ünnepség diszesebbé tétele céljából ünnepi ódára pályázatot hirdet, amelyben minden akadémiai hallgató részt vehet. Jutalomdíj 10 korona. Pályaműveket jelígyes levéllel a társaság titkárához kell beadni.

* **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: Mély fájdalommal tudatja özvegy Budaházy Istvánné keszei Kenessey Amália mint hitves egy maga, mint gyermekei: Zoltán, Anna férjzett Jalsoviczky Sándorné, Kálmán, István; veje: jalsovai Jalsoviczky Sándor, valamint unokái: Jalsoviczky Károly, Zoltán, Sándor, István, Tibor és a távolabbi rokonok nevében is idős budaházy és veszkózi Budaházy István urnak, életének 80-ik, házasságának 53-ik évében, hosszas szenvedés után, 1906. évi szeptember hó 28-ik napján reggel 6 órákor történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó szeptember hó 30-ik napján, vasárnap délután 3 órákor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Batthyány-utca 24. számú háznál tartandó gyászima után, a helybeli Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra elhelyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonsáinkat, ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! A temetést Gebauer temetkezési intézet rendezi.

* **Munkások népgyűlése.** A debreceni szervezett munkások vasárnap, e hó 30-án, délelőtt 10 órákor, a városháza udvarán nyilvános népgyűlést tartanak. A népgyűlés tárgya: Az élelmiszer és lakásuzsora.

* **Szakosztályi ülés.** Az ipartestület lakatos szakosztálya holnap délelőtt 9 órákor az ipartestület tanácstermében ülést tart. Az ülésen folyó ügyekkel foglalkoznak.

* **A holt napi atletikai verseny.** A beérkezett nevezések szerint a holt napi versenyen több budapesti együleten kívül szerepelni fog Nagyvárad, Nyiregyháza, Arad, Hódmezővásárhely, Kassa. A helybeliekkel együtt 57 egyén indul, köztük több országos és európai hírű bajnok. Délelőtt 9 órákor versenyeznek a súlydobó és magasugró csapatok, délután fél 3 órától kezdve a többi számok következnek; öt órákor a versenynek vége lesz. **Tiszteletdíjak:** A győztesek jutalmazására az érmeiken kívül öt értékes tiszteletdíj áll rendelkezésre: a magyar atletikai szövetségtől, a debreceni holtgyektől, az egyület tisztikarától és választmányától, a debreceni sportbarátoktól és azokon kívül az egyesületnek mecénásától, Lestyán Adorjántól, ki a tavaszi nagy tornaversenyen is szép csokrokkal lepte meg a zászlókoszorúzó holtgyeket. A díjak szom-

baton Varga József butorkereskedő kirakátaban (Piac 44. sz.) láthatók. **Jegyek ára:** Négy személyes páholy 12 K, tribün-ülés 2 K, erkély-ülés 3 K, nyílt ülés 1 K, állóhely 40 fillér. Együleti tagok, ha tagsági díjjal nincsenek hátralékban, a páholyok kivételével felárat fizetnek. Ezek az árak délutánra érvényesek. A délelőtti mérkőzés 40 filléért tekinthető meg. A **dijkiosztás** este lesz a máv. állomás éttermében tartandó vacsora alatt. E vacsorán együleti tagok és érdeklődők szívesen láttatnak. Étkezés étlap szerint. Kezdeté 8 órákor.

* **Festők gyűlése.** A festők, mázolók szakszervezetének helyi csoportja vasárnap délelőtt kilenc órákor tartja rendkívüli közgyűlést. A tagok megjelenését kéri a vezetőség.

* **Ipariskola Debrecenben.** Régi óhaja fog legközelebb legalább részben teljesedni Debrecen városának. A város ugyanis már évek óta sürgeti egy ipariskola létesítését, melyet ismételten kérelmezett a kereskedelmi kormánytól. Az ügy eddig még nem jutott dűlőre, most azonban Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter elhatározta, hogy kezdeményező lépést tesz e tekintetben és addig is, míg Debrecenben rendes szakiskolát állíthatnak fel, rendszeres és állandó mestertanfolyamokat szervez a különböző iparágak mesterei és segédei számára. A miniszter erről azzal a megjegyzéssel értesítette Debrecen város közönségét, hogy utasítsa az iparoktatási főigazgatót, lépjen a várossal sürgős érintkezésbe, úgy hogy ez az új iparoktatási intézmény még a tél folyamán Debrecenben szervezhető legyen.

* **A kis vonat elé vetette magát.** Csorba Zsófia, a makacs öngyilkos, a ki a kis vonat elé vetette magát, már egészen jól érzi magát. Sérülései nem oly súlyosak, mint először hitték, komolyabb természetű egy sincs benne. Tegnap a rendőrség is kihallgatta és végzetes tettét életuntsággal okolta meg. A beteg leányt különben tegnap meglátogatta a helyi vasut igazgatója, Májerszky Mihály is.

* **A magyar-szabók sztrájkja megszűnt.** A magyar-szabómesterek és munkások tegnapi hirdett békeltetési tárgyalása, mert azon a mesterek egyrésze nem jelent meg — elmaradt. A munkások még a délután folyamán felkeresték a rendőrfőkapitányságon lévő iparhatóságot, hol kijelentették, hogy a sztrájkot tovább nem folytatják és munkába állanak.

* **A villám sebesültje.** Pár nappal ezelőtt a város felett elvonult nagy viharok Nagy Imre cseresi lakos áldozatul esett. Az eső elől egy fa alá húzódott s a villám éppen atba a fába sujtott le. A szerencsétlen ember súlyos égési sebeket szenvedve a debreceni kórházba került. A gondos ápolás, melyben része volt, lehetővé tette, hogy kórágát elhagyhassa. Tegnap már teljesen felgyógyulva hagyta el a kórházat.

* **Félegyházi János** motoros üzemi kávépörköldéjében lehet a legjobb, aromás kávékat kapni; a nála vásárolt kávékat egy-negyed kilóól feljebb díjtalanul porkóli.

Mindenkinek érdekelben áll **Cipők, Kalapok, Fehérneműek, Nyakkendők** és más uridivat cikkek beszerzése céljából a **Neumann Testvérek** legnagyobb választéku raktárát felkeresni a **Tiszapalotában.**

* **Hogy jutott az okmánybélyegekhez?** A városháza alatt levő Nagy Samu-féle tőzsdébe tegnap egy asszony ment be s egy csemő okmánybélyeget kínált megvételre. Nagy Samu azonban élve a gyanúperrel, hogy az okmánybélyegek nem rendes uton kerültek az asszony kezébe, nem vette meg, hanem rendőrt hivatott, a kivel az asszonyt a bűnügyi osztályra kísértette. Itt azután a bélyegekről valóságos Odissza derült ki. Az asszony ugyanis azt állította, hogy ő a bélyegeket egy helybeli kereskedő-szédőtől kapta. A segéd, a kit nyomban felhívták, azt bizonyította erősen, hogy neki a bélyegeket egy barátja Nagy-Ajtáról küldte. Most csak az a kérdés, hogy a barát vállalja-e ezt, vagy esetleg neki is küldte valaki? Mindenesetre a távirat, melyet Nagy-Ajtára a csendőrszhoz küldtek, világot fog vetni a különös bélyeg-históriára. Addig is, míg a bélyegek igaz tulajdonosa megkerül, a rendőrség figyelemmel tartja őket.

* **A csizmadia ifjuság mozgalma.** A csizmadia ifjuság körében napok óta erős mozgalom folyik, melynek célja a bérfelemelés. Az ifjuság körében régen nagy az elégedetlenség, különösen a bér miatt. Erősen hangoztatják, hogy a teljesített munkájuk sehogy sem áll arányban a fizetéssel. De vannak egyéb sérelmeik is, melyek a munkaadó és munkás közti viszonyra vonatkoznak. Összes sérelmeiket különben pontokba foglalták és azt átadták a mestereknek. Elvannak rá szánva, ha kérelmüket nem teljesítik — sztrájkba lépnek. Az ipartestület értesülve a mozgalomról, a békés kiegyezés érdekében közbevetette magát. Az ő indítványára jövő héten kedden a tárgyalás értekezlet lesz az ipartestületen, melyen mindkét fél külön képviselve lesz.

* **Megmarta a kutya.** Veszedelemes sebet ejtett Szabó Mihályon egy kutya. A szegény ember szokott munkáját, a lámpagyújtást végezte, mikor a Veres-utca egyik házából egy kutya rárohant. A dühös kis állat amellett, hogy ruháját leszakította, jobb lába vastaghusába is jól beleharapott. A rémült ember sebet dr. Szalay Béla r. orvos kötözte be.

* **Eltűnt családapa.** A kegyetlen sors végzetes csapást mért Slotter Jánosra. A gyöngö, beteges, halvány arcú nő férje, a család fenntartója eltűnt, nyoma veszett. A szerencsétlen asszonyt három kis gyermekével a legnagyobb nyomorban hagyta, akik napok óta könyörödmányokból élnek. Az eltűnt családapát most országosan körözik.

* **Magyar műipari cikkek raktára** Aszmann Ferencnél.

* **Menyasszonyi ajándékok,** gyermekjátékok, női kézi-táskák csoda olcsó árban kaphatók a budapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac-u. 7.

* **Megtételezésre méltók a Nyakkendő Király** főposta melletti kirakatai, a hol az őszi férfi-divat legizlésebbébb újdonságai láthatók.

* **Zongora, cimbalom, hegedű és mindenféle húroknak** készítésére egy nagy-szabású húrfonó-gép érkezett a Komáromi M. cég részére. A zenekedvelő közönség figyelmét felhívjuk a jó és tartós húroknak. Aki ilyet akar beszerezni, a Komáromi M. hangszerüzletében: József kir. herceg-utca 2. sz., saját házában, megrendelhető és kivásárolható a .evő előtt is elkészítették.

* **Október hó 1-én, hétfőn** megnyílik a Schaf tánciskolája.

A „Hungaria” kávéházban minden nap zene-estély

* **Antalfy Ferencz** könyvtő, bűrdíszműves. Debrecen, Piac-utca 31. A városházzal szemben.

* **Kitűnő szabású férfi divatingek** 1 frt. 75 kr., 2 frt. és 2 frt. 50 kr. Feketénel.

Péns-, szivar- és cigaretta-táskák, női kézitáskák és bőröndök, a legjobbak és legolcsóbbak, Mentze áruházában, Kossuth-utca 4. sz.

* **Szabó Béla** miskolci piperezappangyáros kiváló minőségű mosdószappannal alulírottmal állandóan kaphatók. Nemesak a hirdetés s általánosan kedvelt pármái ibolyaszappant, hanem az összes többi szappan-készítményeit raktáron tartom s azok 20 fillértől kezdve kaphatók. Az országos hírt Szabó-féle gyermekszappan Debrecenben egyedül nálam kapható. Rácz Hermann Angyal-drogueriája, Debrecen.

* **Szülők figyelmébe!** Diákok részére legszebb ánkalapok, ingek, gallérok, nyakkendők legolcsóbban Feketénel.

TÁVIRATOK

A király egészséges.

Bécs, szept. 28. A király, legújabb jelentések szerint, betegségét teljesen kiheverte s ma már fogadta Goluchowsky, Pitreich és Burián közös minisztereket, utóbb pedig külön kihallgatáson fogadta Buriánt, aki Bosznián és Hercegovinán keresztül tett utjáról tett jelentést. A király, ha egészséges lesz, átköltözik a Burgba.

Ujabb földrengés Amerikában.

New-York, szept. 28. Itt és a környéken az éjszaka folyamán erős földrengést éreztek. A város külső részeiben lakó szegényebb lakosság fölriasztva álmából, az utcára szaladt és a város környékén keres menedéket. Több ezerre rug azoknak a száma, a kik nem mernek visszatérni a házukba és künn a szabad ég alatt tanyáznak. Félnék, hogy a város San-Franciskó sorsára jut.

A miniszterelnök Bécsben.

Bécs, szept. 28. Wekerle Sándor miniszterelnök ma Bécsbe utazott s holnap kihallgatásra jelentkezik a királynál, a hol is a politikai helyzetről tesz jelentést. Ezután Beck közös miniszterrel fog tárgyalásokat folytatni a költségvetésre és a delegáció idejének megállapítása tárgyában. Wekerle miniszterelnök vasárnapig marad Bécsben, akkor hazaérkezik és hétfőn minisztertanácsot tart az 1907. évi költségvetés tárgyában.

A forrongó Oroszország.

Odessza, szept. 28. Az odesszai zsidók, kiket a fekete banda gyilkolásai és rablótámadásai szerfelett nyugtalanítanak, küldöttséget menesztettek Kaulbars tábornokhoz, az odesszai katonai kerület főnökéhez, azzal a kéréssel, hogy tegyen megfigyelő intézkedéseket. Kaulbars tábornok megígérte, hogy gondoskodni fog a rend fenntartásáról, hozzátette:

— Azonban figyelmeztetem önket, hogy ha az orosz nép szövetsége valamelyik tagjának csak egy hajszála is meggörbül, akkor a vér patakokban fog folyni.

Az odesszai zsidókon a legnagyobb kétségbeesés vett erőt.

Berlin, szept. 28. A Voss. Ztg. ez alatt a cím alatt: „A cár szökése” és kérdőjellel ellátva, kopenhágai levelezőjének következő táviratát közli:

Miklós cár és családja a dán királyi udvart Fredensborg kastélyban még október közepe előtt meglátogatják. Ezt a közleményt az udvarhoz közelálló részről megerősítik azzal a hozzáadással, hogy az orosz követ a cári család ideérkezése miatt elutazását elhalasztotta.

Az angolok Budapesten.

Budapest, szeptember 28. Az angol vendégek a Tatrától már hazaérkeztek Budapestre s a Hungária szállodába szálltak meg, ahol egy újságíró megkérdezte őket, hogy mint vélekednek a Times cikkére vonatkozólag. Az angolok kijelentették, hogy érdemlegesen nem nyilatkoznak, nehogy félreértések támadjanak a dologból. A Timessel ők semminemű összeköttetésben nem állanak, de nemesak ők, hanem egyetlen angol politikai párt sem áll velük összeköttetésben.

Párbaj egy királynő miatt.

Páris, szept. 28. Margit királynő legközelebb automobilon kirándulást tett Párisba. Ebből az alkalomból Monitelli, az „Avanti” lap szerkesztője megtámadta a királynét, akit egy másik lap szerkesztője: Letton védelmébe vett s súlyos sértéseket vagdalt kollegája fejéhez. Ebből párbaj lett. Első nap 20-or csapott össze a két szerkesztő, de egyik sem tudott győzedelmeskedni a másik felett. Második nap Letton megvagdalta Monitellit.

Vérdíj a cár fejére.

London, szept. 28. A Daily Express szerint Genfben és Zürichben titkos felhívást bocsájtottak ki, a melyben arra szólítják fel az oroszokat, hogy gyilkolják meg a cárt. A felhívás, melyet titokban csempésztek át a határon, azt tartalmazza, hogy aki a cárt meggyilkolja 65000 rubelt kap, a cárevics hullájáért pedig 32 ezret fizetnek. A felhívás kijelenti, hogy a merénylők a pénzt biztosan megkapják, ha pedig dicső (!) tettük miatt elvérzenének, úgy rokonaik kapnák meg a pénzt 3 nappal a merénylet elkövetése után.

Osztálysorsjáték.

Budapest, szeptember 28. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nyeremények sorsoltattak ki: 20.000 koronát nyertek: 15009 40794. 10.000 koronát nyert: 32238. 2000 koronát nyertek: 3597 19249 20135 21174 44886 46624 46813 52038 54872 61098 62638 65475 67257 68064 78125 80006 81250 87017 97454 98577 106437 110387 110654 114266 115219 118984 121781. 1000 koronát nyertek: 508 1776 2339 7581 10472 10723 14144 15427 18080 18151 21867 24303 26568 30017 30198 37275 39308 40405 41512 42758 44759 45272 45886 51523 52601 57450 58896 59887 62435 63388 64491 68222 75698 91680 93324 94612 06117 96576 97070 97882 9786 99142 102886 111781 112343 113558

120489 120053 120335 12769 122925. 500
koronát nyertek: 814 1188 1725 10140
18913 13929 15628 16773 17874 17508 18537
21379 23607 25896 26229 27148 29549 30274
30822 32760 33718 34006 35749 39695 44556
51535 52846 54321 58900 60327 61783 62284
64098 60029 69779 73111 75496 77854 80930
81492 88205 88323 90022 95306 95385 99763
99970 101301 103414 10656 106803 107777
109441 109871 111919 112002 116369 116612
117868 119379 11968 121988. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Támadás seprével. Barna Ferenc asztalos-segédet a szobába küldte gazdája. Ott találkozott a segéd Fehértői Juliánna szobaleánnyal, a ki éppen sepregetett. — Valahogy szóváltás keletkezett közöttük s a szobaleány oly erővel vágott a seprével Barna Ferenc ujjára, hogy az három hétig gyógyította utána. Súlyos testisértés vétsége miatt panaszt tett a szobaleány ellen, a kit tegnap a törvényszék egy havi fogházra és tíz korona pénzbüntetésre ítélte. Az elítélt szobaleány felebbezett.

§ Vörös harag. Tóth Imre földesi lakos régebben haragudott Kádár Imrere. — Hogy rajta haragját kitöltse, egy este megleszte s egy szegletnél úgy elverte, hogy Kádár Imre husz napnál is tovább betegeskedett utána. Tóth Imrét a törvényszék tegnap négy havi fogházra ítélte.

§ Szembeszálltak a rendőrrel. Szőke Károly és Szőke Gerzson debreceni napszámokos jókedvű állapotban haladtak végig a Kut-utcán s végig dalolták a hosszú utat. Karika Balázs rendőr csendre intette őket, de nem fogadtak szót a rendőrnek, hanem lökdösni kezdtek. A rendőr panaszt emelt ellenük s hatóság elleni erőszak miatt Kerekes János elnökleite alatt tegnap itélkezett felettük a törvényszék. Szőke Károly tizen-négy napi, Szőke Gerzson pedig nyolc napi fogházat kapott. Mindketten felebbeztek.

Öngyilkosság az ügyészségen.

Hitelezők sirjatok.

A királyi ügyészségen ma reggel az egyik hivatalszobában vérző holttestet találtak. Mellette egy revolver feküdt és egy nyitott levél, mely így szólott:

Kedves szüleim!

Bocsássatok meg, ti hitelezőim pedig sirjatok. Agyon kell lőnöm magam, mert szerelmes vagyok. Öngyilkosságom oka szerelem és pénz. Kedves Arthur barátom (egyik kollégája), kérlek, vasald be öt forint követelésemet közös ismerősünktől és add el az imádott nővel az én egészségemre. Kérem a rendőrséget, ne boncoljanak fel, ne fektessenek a boncaszatra, mert irtódom attól, hogy testemet késekkel vagdadják,

Daumann Kornél.

Az öngyilkos a kir. ügyészségen két év óta napidijas volt. A szorgalmas és ügyes fiatal embert nagyon szerették felebbvalói s már két év óta a lajstromügyosztályba helyezték át, ahol a legmagasabb diurnumot, (8 korona) kapta.

Az utóbbi időben buskomorság jelei mutatkoztak rajta. Kollégái tudták, hogy szerelmes egy nőbe, akivel gyakran kocsi-káni látták a Stefánia-uton. Sokszor panaszkodott, hogy nem telik neki mulatozásokra és nagyon boldogtalanak érezte magát.

Szerelme tárgya egy fővárosi színház kardalasnője volt, akinek csak ennyit írt:

— Öngyilkosságom ideje 1906. X/27. délután 7 és fél óra. Szeretek. Imádkozzál! Ugy-e, megmondom? Nem bítted. Most vége mindennek.

Utolsó levele a hitelezőinek szól s csak két szóból áll:

— „Hitelezőim, sirjatok!”

Az életunt tegnap délután három órakor tért vissza hivatalába s akkor írta a leveleket. A takarítónőnek feltűnt ugyan Daumann különös szorgalma, de nem szólt senkinek, mert az életunt megnyugtatta:

— Csak néhány sürgős magánlevelet írok, aztán elmegyek.

Tovább nem is törődött vele. Este nyolcadfél órakor zuhanást hallott a szobából. Ennek sem tulajdonított azonban különös fontosságot, mert azt hitte, hogy Daumann valami súlyos könyvet ejtett a földre. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a golyó, melyet a napidijas a mellébe röpitett, nem ölte meg azonnal. Két-három óráig tartott, mire a szerencsétlen ember elvérzett. A holttestet a rendőrség a törvényszéki orvostani intézetbe szállította s megindította az öngyilkosság ügyében a vizsgálatot.

HIREK.

Lueger és Apponyi. Bécsből jelentik: Az osztrak történetírók fogadásánál Lueger polgármester gróf Apponyi Albertnek azzal a kijelentésével foglalkozott, hogy a nyugati kultúrát a magyarság mentette meg. A kitűnő polgármester, a kinek ahiatória is arra való, hogy elferdítse, nagy önérettel elharsogta, hogy ez nem igaz, mert a magyar kultúrát a német Bécs mentette meg. Ha Bécs nem lett volna, akkor ma Magyarország — török provincia.

A komáromi honvédelmek. Komáromból táviratozzák: A komárommegyei és városi muzeumegyesület vasárnap, szeptember 30-án délután 3 órakor a komárommegyei Herkály-pusztán emléktáblával jelöli meg azt a helyet, ahol a magyar szabadságharc utolsó fejezetéhez ért Komárom várának a tulnyomó ellenséggel szemben történt átadásával. Az emléktáblát kegyeletos ünnepély keretében leplezik le, melyre különvontat viszi el a hazafias érzelmű közönséget. Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Himnusz, énekl a komáromi dalosegylet. 2. Alkalmi beszéd, tartja Alapi Gyula, a Muzeumegyesület titkára. 3. Herkály-pusztá nevében Baku Gyula átveszi az emléktáblát. 4. Szózat, énekl a komáromi dalosegylet. Az ünnepélyre a Muzeumegyesület meghívó utján hívta meg a város közönségét és az egyesületeket.

Száz éves egyház. Késmárkról írják: a A jövő hóban ünnepli a svábcei ág. hitv. ev. egyházközség templomavatásának száz éves évfordulóját és ezen nap emlékére a szegény nép filéireiből gyűjtött új harangot is felavatják. Az ünnepre, amely nagyszabásúnak ígérkezik, már nagyban folynak az előkészületek. Zelenka Pál püspök is kilátásba helyezte személyes részvételét.

A szatmári püspökszentelés. Szatmárról táviratozzák: Dr. Boromissza Tibor szatmári püspök felszentelése e hó 30-án megy végbe Egerben. A felszentelést Samassa József egri biboros érsek fogja véggezni Párty Sándor és Szmrecsányi püspökök engedélyével. A szatmári egyházmegyei papság köréből a szentelésen részt vesznek Ralkovszky Pál, Fásztusz Elek, Orosz Alajos, dr. Teckél János, dr. Zrinzi Tamás, Ekel Béla, dr. Wolkenberg Alajos, dr. Kováts Gyula és Záhoránszky István. A kalocsai főkapitán Hoffmann Károly és dr. Boromissza István fogják képviselni. Dr. Boromissza Tibor az eddigi megállapodások szerins a jövő hó 2-án érkezik székhelyére, Szatmárra és okt. 7-én lesz az ünnepies installáció.

*** Tifuszjárvány.** Kőrömbányáról jelentik: A Kőrömbánya környékén fekvő Kunosvágása, Jánoshegy és Kékekő községekben a tifusz lépett fel. A hatóság minden óvintézkedést megtett, hogy a járvány terjedésének elejét vegye.

A kereskedelmi bank tőkeemelése. A Pesti Kereskedelmi Bank ma délelben Luczy Leó udvari tanácsos elnökleite alatt ülést tartott, melyen elhatározta, hogy 7000 részvény kibocsátásával a 35 millió korona részvénytőkét 42 millió koronára emeli fel. Az átvételi árfolyamot 2700 koronában állapította meg, az átvételi határidő okt. 10.

Ingatlanok forgalma.

Özv. Friedmann Mártonné Friedmann Szeréna veszik a debreceni 2171. sz. tjkvben foglalt Csók-utca 3. sz. házat Fülöp Károly és társaitól 12400 kor.

Nagy Mihály és neje Varga Juliánna veszik a debreceni pusztá-halápi 81. sz. tjkvben foglalt 28 hold 75 négyszögöl kaszálót Donáth Ferencenétől 24000 kor.

Hauer Beralan és neje Vublovszki M. veszik a debreceni 2900. sz. tjkvben foglalt Deák Ferenc-utca 1. sz. házat Eder Rudolfiné Bulszler Stefánia és Kreti Richárdné Buiszter Maritól 147000 kor.

Erdős Károly veszi a debreceni 9270. sz. tjkvben foglalt 1 hold 22 négyszögöl ujosztású földet Kemecsey Ferencné Bak Esztertől 2160 koronáért.

Szabó Mihály veszi a debreceni pusztá-halápi 9. sz. tjkvben foglalt 20 hold 284 négyszögöl kaszálót Jobbagy Lajostól 13000 koronáért.

Miklós András és neje Bársny Sára veszik a debreceni 48. sz. tjkvben foglalt 18 hold 632 négyszögöl ujosztású földet Szilágyi Sárától 21000 kor.

Egyéves önkéntes urak figyelmebe!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s letelegésőbb kivitelben és igen jó árban készülnék

Egyenruhák.

Az újonnan rendszeresített dolmányokat a legcsinosabb kivitelben.

Minden megrendelt egyenruháért, valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok.

Ugyancsak kitűnő lovagló (brittes) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. Ugyisint polgári öltönyöket, valamint díszmagyar öltönyöket a legtelegésőbb kivitelben készítek. Kiváló tisztelettel

Kissel Sándor katonai és polgári szabó

Előrendű üzlete és felszerelési cikkek raktára DEBRECEN, Kossuth-u. 19. Szilágyal szemben.

RITKA ALKALOM!

Csak rövid ideig tart

Verseny árúház

a Bika kávéházzal szemben.

Szeptember 30-án feloszlik

Az összes meglevő áruk: Kártonok, Barhetek, Szövetek, női és uri fehérművek stb. — Leszállított áron eladatnak.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség, üzletfeleim és megrendelőim becses tudomására juttatni, hogy

I a k á s o m a t
május hó 1-től

Arany János-u. 14. sz. alá áthelyeztem

Tisztelettel:

Horváth András,
festő.

Szíves figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,

valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pörgött

kávéimat,

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatatlan. kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Trisztai kávébehozatali üzletében
Piacz- és Miklós-utca sarkán.

Az

Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,

Piacz-utca. Saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára

Kölosönöket nyújt

váltókra, kötelezvénnyekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses-kölosönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdéi megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölosönök

vállalkozóknak, bérletkének és hivatalnokoknak.

Kölosönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálogleveleire valamint vidéki pénzügyintézetek részvényeire.

Értékpapírok

éropénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes

oszeportból váltók leszámítására

8328

Kölosönöket ad

nyugdíjkorpa köztisztviselőknök 10, 15 és 20 év törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményeket saját raktáraiba és azokra előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték főfelárusító helye.

9163/1906. Tk.

Hirdetmény.

Hajdúvámospércs község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendeletéhez képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosították. — E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1906. évi November hó 12-én (tizenkettedikén) fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1) az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottaik által képviselve jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat a jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2) mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazolt okirataikat mutassák fel;

3) mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. évi XXIX. t. c. 15—18. §§-ai és az 1889. évi XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyitvánítsa, mert különben jogukat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték kedvezménytől is esznek; és

4) azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől esznek.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1906. szeptember hó 24-én.

Bolvári Sándor,

kir. törvényszéki bíró.

Egy

Gyakornok

felvétetik

Rosenberg szállító cégénél.

8362

Szegedi paprika különlegességek.

Értesitem a t. vevőközönséget, hogy üzletemet az Aszódai Mór rövidáru nagykereskedő volt üzlethelyisége hozzácsatolásával tetemesen meguagyóbbítottam. Kiváló jó minőségű **kávéfajokból** nagy raktárt tartok s a kávé eladásra egy külön helyiséget rendeztem be. Ennek megtekintésére felhívom a t. vevőközönség figyelmét.

Lindenfeld J. Jenő

Városház- és Rózsa-utca sark.

Előnyös feltételek.

Be és kivitel.

Mintákkal kívánatra ingyen és hűmentve szolgálók

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és szőnyegáruházában

raktárra érkeztek az

Őszidivat

gyönyörű újdonságai.

Szövetek. Blous flanellek. Selymek. Velezek.

Óriási választék!

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS“ bajuszpedró.



Ha nap, jól használja s ottol a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyászatra

DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 6 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldöttik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

PENZKÖLCSÖNT földbirtokra, házakra, szőlőre igen kedvező feltételek mellett 2-3 nap alatt folyósíthat, esetleg személy hitelt is Héry bankirodája, Piac-utca 79.

HARISNYAKOTÓ IPAR VALLALAT Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 8726

KÉT egymásba nyíló különbejáratu butorozott szoba kiadó, Eötvös 11. 9145

OLCSÓ jó lakás, 2 szoba, téli és nyári verandával, előszoba, konyha, kamara és fürdőszoba igen olcsón november 1-étől kiadó. Arany János-utca végén, Blaskovits ipartelepén. 9143

SEGÉD, helybeli fűszer és csemege kereskedésbe alkalmazást nyer. — Cim a kiadóhivatalban. 9138

VEHÉRNEMŰ varrónő házakhoz ajánkozik. — Boldogfalva-u. 22. szám. 9137

MAGYAR és porosz kőszemet, valamint I-ső r. bűkkőszemet állandóan nagy raktárban tartok. Varga Károly, Hatvan-u. 70. 8524

SECCSIÓS

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban **KURIÁN GYULA** órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.

HASZNALT és új hordók Péterfia 76. sz. kaputók. Telefon sz. 43.

MISKUNHALASI szőlő és gyümölcs-telepünkről kitűnő minőségű fajalma nagyban és kicsinyben kapható üzletünkben. Lusztig és Bán Simonffy-u. 2. Városi bérház. 8869

LEGNAGYOBB harisnya raktár, legolcsóbb árak. Mindenfajta női, férfi és gyermek kötött harisnyákban. Márton Gyula divat- és rövidárú üzletében, Piac-u. 9. Harisnya kötések és fejelések elvállaltatnak.

26 fillér 1 kiló csemege szőlő, Simonffy-utca 6. sz., vassátorban. 9144

RŐFŐSZLETBE ajánkozik tanonoknak egy 5 elemi iskolát végzett fiú, Csapó 6. 9151

EGY 28 éven fennálló fűszerüzlet helyisége kiadó. Cim a kiadóban. 9152

Kereslet.

JÓ HÁZBÓL való ügyes fiú tanulóknak felvétetik Komlóssy Lajos üzletében. 9065

TANULÓ jó házból, fizetéssel felvétetik. Deutsch A. és fia üzletében, Hatvan-u. 9147

HASZNALT, két golyós szódavíz készítő üveg keresetlik megvételre. — „Hortobágy“ malmi gépész. 9146

IRODA szolgának 15-16 éves fiú felvétetik. — Kőolaj ipar irodában, Piac-u. 9. sz. 9149

FIATAL FÜSZERES segéd felvétetik 10 forint fizetéssel, azonnali belépésre, Hajduböcs örmény, Csokonay Gyula. 9150

14-16 éves irodai szolgát keresünk. — Cim a kiadóban. 9153

Eladás.

KEVESET használt, új töl, lakás átalakítás miatt eladó. Cim a kiadóban. 9113

BOROS hordók 800 literesek, 3 drb. eladó. — Deutsch A. és fia üzletében, Hatvan-u. 91 8

Legszöbb téli árak

u. m. jó mosó barohentek, flanellek, félposztók, továbbá paplanok, flanel takarók; szoba és löpökrook, — valódi Jaeger alsóruhák, harisnyák

KARDOS LÁSZLÓ

vászon és mennyasszonyi kelengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 9. szám.

Határozott ár. Alapított 1831.

A Szeredy-féle vendéglőben

Vasárnap, szept. 30-án

Húrka estély
tartatik.

Csőd alatti kiárusítás.

Vagyonbukott **Bilkei Dezső** és **Radovánovics János** kőperkeskedő cég csődtömegéhez tartozó eredeti festésű, olajnyomatú, aguarett, acélmeteszésű képek

Szentképek
Történelmi képek
Tájképek
Genre képek
Csendéletek stb. stb.

továbbá egyéb ingóságok a **Piac-utca 57. sz. (Steinfeld-palota)** alatt lévő üzlethelyiségben **1906. október hó 2-ától kezdődőleg** ki fognak árusítani.
Dr. Olchváry László csődtömeggondnok

Megérkeztek az új

Őszi és Téli

Ruha és Kosztüm

SZÖVETEK

Bosznay J. és Tsa

divatruházában
Debrecen, Kossuth-utca 5.

Házi asszonyok
figyelmébe

Ajánljuk az újonnan be-
rendezett „Csillagos” fű-
szerüzletet (Csapó-u. 18.
szám a.), amely legalkal-
masabb és legolcsóbb be-
vásárlási forrás.

Grünberger és Glück.

Geréby-telepen

eladó szép nagy, ujház — saroképület, van rajta jó forgalmu fűszerüzlet, dohányárulási és italmérési engedélylyel. — Két szoba konyhás lakás, nagy telek, — jóvizű kut. — Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos adás-vételi irodája, Csapó-utca 13. szám alatt. 8680

Utazásra

nagyon alkalmas a rövid idő alatt bebizonyult egészségi

SARG-főle

Kaladont

a legkittünőbb fog crém

a fdg tisztán tartásához. Nem elég csak a fogviz a foghusra lerakodott kártékony tisztátalanságot nem viszi-le, csakis hogy ha valami fog cémmel használjuk. Erre legjobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladont, mely az egyedüli kitűnő fogtisztító szer.

Zánciskola megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy tánctermem újonnan átalakítva és festve **folyó hó 30-án, vasárnap megnyílik.**

Az új táncanfolyam

Október hó 1-én nyílik meg.

Boston órák.

Beiratásokat elfogadok a mai naptól d. e. 8-9 óráig és este 7 óráig.

Maradok illő tisztelettel:

SCHAF JÁNOS, okt. táncmester.

Telefon: Iroda 462.
lakás 459.

Táncterem Csapó-utca 17.